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Predmetom skúmania Slovenského národného povstania z pohľadu vojenských dejín Slo-
venska bola a dodnes je predovšetkým bojová činnosť 1. čs. armády na Slovensku a parti-
zánskych skupín, ako aj bojová činnosť nemeckých okupačných vojsk a slovenská branná
moc, ktorá bola v dôsledku SNP v rozklade.

Na prvý pohľad sa zdá, že problematika jednotlivých druhov služieb, ich organizácia a čin-
nosť, snáď okrem zdravotníckej služby, nie je pre vojenskú históriu ani zďaleka taká atraktívna
ako bojová činnosť vojsk. Pritom osobitné, multifunkčné postavenie z pohľadu svojich úloh
má medzi službami intendančná služba Jej význam z pohľadu vojenskej histórie je dodnes
pomerne nedocenený, nevenuje sa jej dostatočný priestor. V slovenskej odbornej historickej
literatúre je organizácii a činnosti intendancie povstaleckej armády venovaná minimálna
pozornosť. Kusé informácie sú zamerané predovšetkým na jej základnú organizáciu,! resp.
na niektoré špecifické otázky intendančného zabezpečenia. Intendančná služba sa zväčša
iba okrajovo uvádza v spomienkach účastníkov SNP a v odbornej literatúre. Pritom iba vďa-
ka činnosti intendancie“ a jej zložiek, ako aj ďalších služieb ako zdravotníckej, veterinárnej,
zbrojnej služby a iných druhov služieb na úseku materiálneho zabezpečenia armády bolo
možné, aby 1. čs. armáda na Slovensku mohla počas SNP počas dvoch mesiacov vykonávať
bojovú činnosť a vzdorovať nemeckej armáde. Intendancia veliteľstva 1. čs. armády na Slo-

! Kol. aut. Dostojnici a štáby povstaleckej armády. Organizačná štruktúra 1. československej armády na
Slovensku. Banská Bystrica :Múzeum SNP, 1994, s. 154-161; BOSÁK, Pavel. Organizácia 1. Československej
armády na Slovensku. In Stredné Slovensko 9. Spoločenské vedy. Zborník stredoslovenského múzea v Banskej
Bystrici. Banská Bystrica : Stredoslovenské múzeum, 1990, s. 34-93.

2 Úlohou intendančnej služby bolo zabezpečovať pre vyššie veliteľstvá, vojskové telesá a vojenské úrady
finančné prostriedky, ako aj hmotné prostriedky na stravovanie, odievanie, ubytovanie, liečenie a čiastočne
na vystrojenie a vyzbrojenie. In FIDLER, Jiti — SLUKA Václav (ed.). Encyklopedie branné moci Republiky
Československé 1920 — 1938. Praha : Libri, 2006, s. 298.
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